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Lerarenopleiders  -  Extra opleiding

Lerarenopleiders in Vlaanderen hebben de belangrijke taak om onze toekomstige 
leerkrachten de noodzakelijke kennis en vaardigheden bij te brengen om met voldoende 
bagage in te stappen in het onderwijs. Tot deze competenties behoort uiteraard een 
goede vakkennis, maar ook inzichten in klasmanagement, vakdidactiek, diversiteit, 
grootstedelijke context en taal. Belangrijk is dat ook de lerarenopleiders zelf de 
mogelijkheid krijgen om zich voortdurend bij te scholen. Immers, ook zij moeten voeling 
blijven houden met de actuele trends in het onderwijs.

Aan het begin van dit jaar maakte de minister bekend dat ze een nieuwe opleiding voor 
lerarenopleiders zou ondersteunen. Het zou gaan om een initiatief over heel Vlaanderen 
van verschillende partners, waaronder alle Vlaamse lerarenopleidingen en haar 
departement. De minister zou het initiatief ook financieel ondersteunen met een 
jaarlijkse investering van 200.000 euro.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal lerarenopleiders dat reeds heeft 
ingetekend voor de extra opleiding voor lerarenopleiders? Heeft de minister zicht of 
de cursisten het eenjarig of het tweejarig traject volgen?

2. Kan de minister aangeven hoe het is gesteld met de belangstelling voor de opleiding? 
Staan er kandidaten op de wachtlijst? Zo ja, hoeveel?

3. Kan de minister stilstaan bij de inhoud van de opleiding? Op welke vaardigheden 
wordt er in de opleiding gefocust?

4. Is de minister tevreden over het verloop van de opleiding tot nu toe? Overweegt de 
minister een uitbreiding van de opleiding?

5. Kan de minister aangeven of ze nog plannen heeft om lerarenopleiders verder te 
professionaliseren?
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1. In het totaal zijn er 32 lerarenopleiders ingeschreven in de opleiding. 11 daarvan 
kozen voor een éénjarig traject. Hierbij ook een overzicht van het aantal 
inschrijvingen in de verschillende modules die aangeboden worden:

Professionaliteit van de lerarenopleider 2017 - 2018 24
Praktijkonderzoek 2017 - 2018 6
Professionaliteit van de lerarenopleider 2018 - 2019 4
Praktijkonderzoek 2018 - 2019 15
Curriculumontwikkeling 2018 - 2019 17
Samenwerking en organisatie 2018 - 2019 20
TOTAAL 2018 86

2. Op vraag van de stuurgroep, waarin alle Vlaamse lerarenopleidingen 
vertegenwoordigd zijn, zijn er in mei 2018 specifieke afspraken gemaakt voor de 
inschrijving. Er werd een maximum van 25 nieuwe aanmeldingen per jaar 
vooropgesteld. De lerarenopleidingen krijgen tijdens een bepaalde periode een 
voorinschrijvingsrecht, waardoor er voorrang gegeven kan worden aan 
lerarenopleiders die de opleiding volgen, vanuit het professionaliseringsbeleid van 
een instelling. 

Na die periode worden deelnemers aangenomen in volgorde van aanmelding tot het 
maximum bereikt is. Als het maximum deelnemers bereikt is wordt er een wachtlijst 
aangemaakt. Op dit moment staan er geen kandidaten op de wachtlijst. Binnen de 
stuurgroep werd recent een ad hoc-werkgroep opgericht om de opleiding nog beter 
bekend te maken en deelnemers te stimuleren/te faciliteren. 

3. Het opleidingscurriculum werd voorbereid door een Vlaanderenbrede denktank en 
vanaf juni 2017 verder uitgewerkt en geconcretiseerd door de stuurgroep en vanaf 
het najaar van 2017 het docententeam. De concrete curriculuminvulling en het 
globale opzet van de opleiding wordt systematisch besproken en opgevolgd door de 
Vlaanderenbreed samengestelde stuurgroep.
Voor info met betrekking tot het curriculum verwijzen wij naar volgende website: 
https://ppw.kuleuven.be/opleiding-lerarenopleiders

4. Ik ben tevreden over het verloop van de opleiding tot nu toe. Ik apprecieer de 
inspanningen die het afgelopen jaar door het opleidingsteam gebeurden, alsook het 
engagement van alle lerarenopleidingen in de stuurgroep. Ik overweeg momenteel 
geen verdere uitbreiding, maar wil de opleiding eerst alle groeikansen geven.

5. Momenteel zijn er geen verdere plannen. 

https://ppw.kuleuven.be/opleiding-lerarenopleiders

